

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации ГОРДЕЕВОЙ Людмилы Константиновны
«Медицинский термин в индивидуальном сознании студента-медика
(экспериментальное исследование)», представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертация Гордеевой Людмилы Константиновны посвящена исследованию сложной проблемы раскрытия латентной сущности феномена формирования профессиональной компетенции. Автор избрал алгоритм декодирования динамики становления медицинского термина в индивидуальном сознании через процессы его идентификации и через экспликацию механизмов, позволяющих проводить количественный анализ и качественную интерпретацию данных. Особый интерес вызывает стремление автора установить этапы становления профессионального видения мира будущими специалистами через изучение динамических компонентов, характеризующих аналитические единицы, выявить опоры, избираемые респондентами при идентификации медицинского термина, а также описать факторы, которые на этот выбор влияют.

Ориентированность на динамические модели, позволяющие создавать новые исследовательские алгоритмы с их последующей формализацией определяет **актуальность** исследования соискателя ученой степени. Заявленная цель обуславливает **новизну** диссертации, поскольку в работе получены новые данные о сущности рассматриваемого явления и убедительно представлены возможности применения современных техник анализа. **Достоверность и обоснованность** полученных Л.К. Гордеевой выводов опирается на широкий корпус языкового материала, использование нескольких аналитических методов и методик, серьезной апробацией результатов. **Теоретическая и практическая значимость** исследования не вызывают сомнений: соискатель доказательно изложил авторскую позицию, выполнил глубокий аналитический обзор теоретических исследований, раскрыл прикладной потенциал изучаемой проблемы.

В диссертационном исследовании Л.К. Гордеева ставит перед собой **задачи** теоретического и прикладного характера, решение которых определяет структуру работы. Соискатель представляет общетеоретические основы исследования, обращаясь к рассмотрению традиций научного анализа профессиональной лексики. Затем последовательно переходит к исследовательской части, которая представляет собой анализ экспериментальных данных.

Автореферат диссертации содержит необходимое количество данных, эксплицирующих доказательность теоретических положений и выводов, эффективность методов исследования, а также оригинальность проанализированного материала и достоверность полученных результатов.

Содержание автореферата диссертации Гордеевой Людмилы Константиновны «*Медицинский термин в индивидуальном сознании студента-медика (экспериментальное исследование)*» позволяет сделать вывод о том, что данная работа вносит важный вклад в научное знание и практику, полностью отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого Правительством РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (пп. 9–14), предъявляемым к исследованиям данной категории, а ее автор Л.К. Гордеева заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Заведующий кафедрой инновационных технологий языковой коммуникации Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уфимский государственный авиационный технический университет», доктор филологических наук, профессор

Рогожникова Татьяна Михайловна

Адрес организации: Российская Федерация, Республика Башкортостан

450008, г. Уфа, ул. Карла Маркса, 9

Телефон: +7 (908) 350-22-89

Сайт: ugatu.su

E-mail: burzian@yandex.ru



*Рогожниковой Т.М.
Я уверяю « 17 » 02 2022
Галиев А.Р.
Документооборот*

16 февраля 2022 г.